



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 39. szám, 2023. szept. 30.



Úton Győr felé

A zarándokbuszon elhangzott a bemutatkozása Tálosi Andrásnak, mint küldöttnek:

Tálosi András: „Biztos, hogy nem sokan ismertek, mert 6 éve lakunk Pécelen és ebből intenzívebben csak most kezdtünk el bekapcsolódni az egyházközség életébe. Három gyermekünk van, ebből kettő már itt Pécelen született.

Igazából azért lettem én a küldött, mert időközben jelentkeztem az egyházmegye diakónus képzésére. A Sapientia Főiskolán végeztem hittanárként és így megvan a hitéleti előképzettségem ahhoz, hogy diakónussá szentelhessenek. Laci atya meg beleegyezett, hogy beajánl engem az egyházmegyénél. Hála Istennek, a püspök atya fölvelt engem. Úgyhogy jelenleg diakónusjelölt vagyok, és ha minden jól megy, akkor 2 év múlva szentelnek. Egyéb szolgálatot is el fogok tudni végezni itt az egyházközségen belül. Ennek apropójaként, Laci atya úgy gondolta, hogy máris legyen dolgom, nagyon jól fog nekem állni ez a küldöttség. Én meg elfogadtam - mert túl sok választásom nem volt - meg amúgy is szívesen csinálom.

Nem hitoktatóként dolgozom, bár ez a szakmám, hanem jelenleg képregény szerkesztőként és kiadvány szerkesztőként. Ebből tartjuk el a családot, ez a főállásom. Úgyhogy, ha bárkinek ilyen kérése, vagy munkája lenne, bátran meg lehet keresni. (Bár ez nem nagyon szokott fölmerülni, eléggé specifikus feladatkör.)

Az egyházmegye, ahogy Laci atya is mondta 2026-ban fogja ünnepelni az alapításának az 1000. évfordulóját, ami többé-kevésbé egy jól besaccolt időpont Valóságban ez 1003 és 1009 közé tehető, de most fogjuk megünnepelni. Annak idején volt a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus, amire az egész magyarországi egyház próbált készülni. Annak is volt egy ilyen 3 éves előkészületi időszaka, amit hasonló módon szerveztek meg, mint ezt az előkészítést. Ezt a mintát vette át most a váci egyházmegye nagyon ügyesen és bölcsen. Akkor az volt az elképzelés, ha már egy ilyen világszintű eseményt rendeznek meg, mint ez az Eucharisztikus Kongresszus - melyre a világ minden részéről jöhettek hozzánk - akkor ez ivódjon le egészen a magyar egyházközségek szintjéig is. Ez azt jelentette, hogy az egyházközségek készülhettek 3 éven át saját maguk is lelkiileg erre a kongresszusra, ami azokat a gyümölcsöket is megtermette, hogy a saját lelki életük, a közösségi életük is előre lépett, fejlődött. Ugyanezt a módszert követve az egyházmegye ezt a 3 éves időszakot kijelölte, de inkább arra hívja meg a híveket, hogy a saját egyházközségében mindenki élje meg azokat a kegyelmeket, amiket ez a fölkészülés majd adni fog.

A 3 év folyamán évenként lesz 5 alkalom, amit az egyházmegye kér, hogy az egyházközségek szervezzenek meg maguknak. Jó pedagógusként tudja, hogy hogyan lehet közösséget összehozni, alkotni. Az egyik nagyon jó módszere, hogy az egyházközség tagjai találkozzanak, egy-egy nap összejöjjenek, beszélgessenek, mint amilyen alkalom ez a zarándoklat is. Mivel általában - a jó barátokat kivéve - csak vasárnap szoktunk találkozni a templomudvaron, és jó esetben akkor, ott beszélgetünk, amúgy meg a hétköznapi munka elviszi az embert. Pécelre azt mondják, hogy ez egy alvó város, mert csak aludni jár haza az ember, mert máshol dolgozik. Szóval a találkozás az egyik legfontosabb az egyházközség életében, és ne csak a szentmiséken találkozzunk! A szentmiséket persze ünnepeljük meg közösen. Ezért ezeket az alkalmakat is sürgeti az egyházmegye és nagyon lelkesít, buzdít minket, hogy csináljuk meg.

Minden alkalom egy bizonyos téma köré fog majd összpontosulni, egy bizonyos témakört fog feldolgozni. Hogy ez hogyan fog működni, milyen módszerek mentén és mi fog megvalósulni, az még kérdés, és még kitalálás alatt áll. Nagyon kreatívnak lehet benne lenni, és ebben számítunk az egyházközség közösségeire is. Nagyon fontos elmondanom, hogy én a küldött vagyok, nem a főszervező. Tehát nekem elmondja az egyházmegye, hogy mit vár és én pedig ezt továbbadom az egyházközségnek. Segítek abban, hogy ez megszerveződjön. Nagyon, nagyon fontos, hogy mindenkinek a segítségére számítunk, és szükség is van, nyilvánvalóan.

Az első ilyen találkozó, az október 21-e, szombat lesz, Mendén. Azért is van ez a közös zarándoklat, mivel a Péceli plébánia megkapta filiának Mendét, így egy testvéri plébánia lett. Így szorosabbra kell fűzni nyilvánvalóan az együttműködést, és a kapcsolatot velük. Ezért nagyon jó alkalom a mai nap, hogy megismerkedjünk a mendei hívekkel. Ezért buzdítok mindenkit, hogy most is bátran menjünk oda az ismeretlenekhez, és beszélgessünk velük, ismerkedjünk. Ugyanis az elkövetkezendő három évben (ha csak el nem csatolják Mendét) közösen fogunk együtt szolgálni, és együttműködni. Az első alkalom tehát Mendén lesz, (amint azt mondtam) és a mendeiek fogják szervezni. December 16-án lesz Pécelen az idei második alkalom. Tavaszra, a következő év első felére fogunk szervezni még hármat, így havonta, kéthavonta lehet számítani arra, hogy lesz egy ilyen alkalom, melyre nagyon-nagyon várunk mindenkit! Nem győzöm hangsúlyozni, hogy mennyire fontos tényleg a találkozás, és nyilván nem kínozni fogjuk itt a híveket, hanem az lesz a cél, hogy jól érezzük magunkat: együtt imádkozzunk, együtt építsük a közösséget, az egyházközséget. Ezeket az időpontokat fogjuk hirdetni. Aki nincs fent a facebook-on, és nem követi az egyházközség oldalát, megteheti bátran, és ossza meg a mi programjainkat, és jöjjön el, hívjon szomszédot, akárkit. Nemcsak az a lényeg, hogy mi jól érezzük magunkat, hanem ez egy missziós feladat, hogy építsük az egyházközséget. Hívjunk meg olyanokat, akik keresők, olyanokat, akiről tudjuk, hogy régen az egyházközséghez tartozott, de valamiért most távol marad. Ezek mind nagyon jó alkalmak lehetnek visszakapcsolódásra. Buzdítok mindenkit arra, hogy ezt a missziós küldetést, hogy az Egyházhoz vezesse a társait, valósítsa is meg valamilyen módon. Köszönöm szépen!”

László atya tájékoztatója a váci egyházmegye megalapításának 1000. évfordulójára való készületről:

László atya: „Pár szót mondok a 3 év tematikájáról, mert András fölvetette itt a gondolatot, hogy missziós lelkülettel kapcsolódjunk be ezekbe a programokba. Valóban az a cél, hogy Krisztusnak a nagy missziós parancsa, hogy *„menjete el az egész világra, tegyetek tanítványommá minden népeket, megkeresztelvén őket az Atya, a Fiú és a Szentlélek nevére”* (Mt 28,19) megvalósulhasson. Ez mindenkire vonatkozik, nemcsak a papokra, szerzetesekre vonatkozik, ezt együtt, Egyházként vagyunk hivatottak végrehajtani, ez a mi küldetésünk.

Azonban, hogy tudjon az Egyház missziós lélekkel a világ elé lépni és meghívni és örömhírt hirdetni, ahhoz szükség van egy előkészületre, egy belső megújulásra: Ennek a logikáját látjuk majd ebben a 3 évben, ami szolgálja azt a célt, amit Beer Miklós püspökünk már megfogalmazott évekkorábban. Neki vannak ilyen nagyon találó kifejezései, azt mondta, hogy az Egyház ne legyen egy „önszórakoztató gettóegyház”. Nem jó, hogyha bezárkózunk saját magunk büvkörébe és azért szervezünk programokat, hogy ne unatkozzunk, mi jól érezzük magunkat. Igazából az Örömhírnek el kell hangzania mások felé, el kell hívni azokat az embereket, akik keresik az Istent, de még nem találtak rá. Hogy ezt meg tudjuk tenni, az első évnek, amit most elkezdünk, igazából a témája a személyes hitünk lesz, a személyes megtérésünk. Innen indul minden. Én stabil vagyok a hitemben, valóban ez a hit egy élő, személye kapcsolat az Istennel, és fölfedezem annak a szükségét, hogy megtérjek újra, és újra.

A második évben a közösségről lesz szó. Ha az embernek van egy élő hite, akkor ez a hit szükségszerűen közösségbe hozza másokkal. A hit is olyan, hogy minél többször osztjuk szét,

annál erősebb lesz, nem gyengül a megosztása, szétesztása által. Az Egyház kezdettől ezt fontosnak látja Krisztus urunk tanítása nyomán, hogy a hitet közösségben élje meg, közösségben adja át, a titkait közösségben ünnepelje. Így a saját, közösségben való helyünkről fogunk elmélkedni a második évben.

A harmadik év pedig már a misszióról szól. Mert ha van egy élő hit, amit megélek egy stabil közösségben, akkor már van hová meghívni a keresőket, és van kikkel végrehajtani ezt a missziós parancsot. Tehát az Egyház 21. században való küldetéséről elmélkedünk a harmadik évben.”

124 éve töretlenül a liturgia szolgálatában

Valószínűleg kevesen vesszük észre, mert jelenléte a templomban annyira magától értetődő, mint a fény, amely beragyogja és láthatóvá, élvezhetővé teszi körülöttünk a világot, de érdemes egy percre megállni, behunyni szemünket és kinyitni szívünket. Ugyanis templomunk orgonája éppen azóta magasztalja Istent, mióta a péceli hívek először megtöltötték a templom padjait. A közelgő templombúcsú alkalmából ismerjük meg kicsit jobban hangszerünket, a gyárat, ahol készült és emlékezzünk meg mindazokról a kántorokról, zenészekről, akik a megszólaltatott harmóniákkal közelebb vittek minket a Mennysországhoz.

Csokonay Anna

Magyarország orgonaállományának tetemes részét teszik ki Angster orgonái mellett a Rieger-hangszerek. Az 1870-es évektől egészen 1950-ig e két közismert orgonagyárnak volt a legnagyobb kapacitása. Bár Rieger nagyobb nemzetközi hírnevet szerzett magának, Magyarországon az Angster-gyár volt népszerűbb.

A kisebb, falusi orgonák homlokzatát előre elkészített, különböző stílusú sablon-rajzok alapján választhatták ki a megrendelők, úgyszintén a diszpozíciókat az árjegyzékekben szereplő kész minta-összeállításokból, így a kivitelezés egyszerűbbé, gyorsabbá válhatott. Ezeket a homlokzati sablonrajzokat a német Laukhuff-cég adta ki 1892-től kezdődően. Szinte mindegyik orgonagyár használta ezt a gyűjteményt (Angster és Ország is).



Az opuszjegyzékben feltűntette a szerző, hogy sok más hangszerrel együtt a péceli orgona is átesett egy átalakításon. Bár a pontos dátum nem derül ki belőle, de valószínűsíthető, hogy ekkor került beépítésre a halkabb, szelídebb hangzású *Salitional* regiszter, mintegy romantikus stílusú kiegészítéseként az egyébként barokk hangszernek. (Az énekeket felvezető előjátékok alatt hallhatjuk megszólalni ezt minden vasárnap.)

forrás: Solymosi Ferenc -A Rieger-orgonagyár és opuszjegyzéke — I.

A templombúcsú alkalmával egy rövid zenei áhítaton vehetnek részt a kedves testvérek, ahol Templomunk Coelestis Regina énekkara szolgálata mellett Pécelen először felcsendül Kiss Zsuzsanna szerzeménye, a *Szép magyar fohász* Lökösházi Mária előadásában. A mű augusztus 20-
ra készült Tóka Szabolcs (szintén pécel szülötte és a Zeneiskola tanára) felkérésére és Veszprémben szólalt meg a hallgatóság nagy örömeire. Hallgassuk mi is szeretettel és megbecsüléssel!

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Okt. 1 – 8.

Évközi XXVI. hét

	Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok	
30	SZOMBAT	Szt Jeromos	Előesti sztm: 18:00	+József, István és Erzsébet szülők I.ü.	
1	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP	10:30 18:00	+Ráday-Pesthy Pál Frigyes, csal élő és + tagjai hálából Mártonért, a Varga csal élő és + tagjaiért	Egyházközségi Szentségimádás: 16:30 – 17:30
2	HÉTFŐ	Szent Őrzőangyalok	—————		
3	KEDD		7:30	Judit és József I.ü.	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
4	SZERDA	Assisi Szt Ferenc	7:30	Varga csal. + tagjai	Bibliakör: 19:00 (Iskola)
5	CSÜTÖRTÖK	Szt Faustina Kowalska	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
6	PÉNTEK	Szt Brúnó	18:00	RT szándékára; +Mária és Bernadett I.ü.	
7	SZOMBAT	Rózsafüzér Királynője	Előesti sztm: 18:00	Júlia élő és + szerettei	Esküvő: 11:00 Elsőszoombati eng. ima: 14:30-17:15
8	VASÁRNAP	MAGYAROK NAGYASSZONYA	Búcsúi mise: 10:30 18:00	Egyházközségünkért +József I.ü.	Egyházzenei áhítat: 11:30

– Október a rózsafüzér hónapja. Okt. 1-től templomunkban közösen imádkozzuk a szent olvasót. Általános rendje: kedden és szerdán a reggeli mise után, csütörtökön reggel 8 ó-tól, pénteken és szombaton az esti mise előtt, vasárnap pedig a délelőtti mise előtt.

– A búcsú előestéjén, október 7.-én szombaton az esti mise után a hittan teremben film vetítésre várjuk a 12 éves vagy annál idősebb gyermekeket, fiatalokat. A vetített film A szív bajnokai lesz. Üdítőt, illetve pop cornt lehet hozni. A film hossza 2ó 9 perc. Várunk minden érdeklődő fiatal szeretettel!

– A búcsú napján, jövő vasárnap a búcsúi szentmise 10:30-kor kezdődik, melyet az egyházmegye újmisési papja, Ft. Szabó Gábor mutat be, végén újmisési áldásban részesítve a jelenlévőket. A szentmise után mindenkit szeretettel marasztalunk egy egyházzenei áhítatra, melyen közösségeink imádkoznak a hazáért, majd egy kis agapéra a hittan terembe, melyhez kérjük a Kedves Testvérek hozzájárulását édes/sós süteménnyel és üdítővel.

– 2023. okt. 14-én 19 ó-tól egyházközségi szüreti bál lesz a Szt. Erzsébet Kat. Ált. Isk.-ban élő zenével, tombolával. Belépődíj 4000 Ft vacsorával, 1500 Ft vacsora nélkül. Támogatójegy 1000 Ft. Jegyek vásárolhatók a szentmisék után. Kapcsolattartó Óváriné Rózsika. Szeretettel várunk mindenkit!

– Pénteken elsőpéntek, de 10 óra után László atya látogatja meg a betegeket.

– Az Anyaszentegyház házasságot hirdet: Boros Tamás, Boros Sándor és Őze Katalin nőtlen fia feleségül veszi Kazi Szendrát, Kazi András és Fülöp Olga hajadon leányát. Esküvőjük okt. 7-én 11:00-kor lesz templomunkban. Imádkozzunk az ifjú jegyesekért, hogy szent frigyük Isten

akarata szerint, szentségben, békeességben, örömben és tisztességben köttessék!